

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Megindul a társadalmi gyűjtés a városi közmunkások fizetésére

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 122. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JÚNIUS 25, SZERDA

Molnár Erik népléleli miniszter bejelentette:

Megvalósul a kisiparosok és kiskereskedők társadalombiztosítása

Az MKP követeli a kisiparosok adójának leszállítását és nyersanyaggal való ellátását

Hétfőn este a kisiparosok és kiskereskedők ezrei töltötték meg a Sportcsarnokot, hogy meghallgassák az MKP szónokait. A gyűlést Kovács Béla, a Kisiparosok Szabad Szervezetének elnöke nyitotta meg. Ezután Kádár János elvtárs, főtitkárhelyettes emelkedett szólásra:

— Mi, kommunisták — mondták — megbecsüljük a kisemberek munkáját, szerelt tulajdonát és legfőbb kötelességünknek érezzük megvédeni a trösztökkel, kártelekkel, bankokkal és egyéb nagyrablókkal szemben.

— Az a véleményünk, hogy szállítsák le a kisiparosok adóját és

egyenlő feltételek mellett a kisipart részesíthessék előnyben.

Biztosítani kell annyi nyersanyagot a kisiparosok részére, amennyivel magukat és családjukat fenn tudják tartani. Követeljük, hogy újabb szövetkezetek működési engedélyeinek kiadását három hónapra függeszték fel, ezt az időt használják fel revízióra és az árszövetkezeteket irtásá ki.

Kisiparosokat, kiskereskedőket követelünk az államháztartáshoz azokra a helyekre, ahol ezekről a rétegekről döntenek.

— A kisiparosok biztossak lehetnek abban, hogy mi a gyárosokkal szemben mindig őket támogatjuk, a kiskereskedők abban, hogy a nagykereskedőkkel szemben mindig melléjük állunk.

Kádár elvtárs viharos tapsal fogadta beszéde után Molnár Erik elvtárs népléleli miniszter beszélt:

— Az önálló kisiparosok és kiskereskedők társadalombiztosításának kérdése 1891 óta vajdúdik, de mindaddig, amíg nem született meg a magyar demokrácia,

amíg nem hallotta hangját a Magyar Kommunista Párt, addig nem jutott el a megvalósuláshoz.

En, aki ott voltam, megmondhatom, hogy elsősorban a KIOSZ és a KIOSZ, ezenkívül a piaci és a textilkereskedők szervezete sürgették szinte hétről-hétre és voltak segítségünkre abban, hogy valóban a lehető leggyorsabban készüljünk el a törvényjavaslattal.

— Mit tartalmaz ez a törvényjavaslat?

Kötelező betegség, öregségi, házassági, rokkantsági biztosítást

a kisiparosok és kiskereskedők túlnyomó többségének számára. A fizetendő díj a legalacsonyabb jövedelmeknél havi 10 forint lesz és a jövedelem arányában progresszíven emelkedik 90 forintig. Ezért az összegért a biztosított és igényjogosult családtagja gyógy-

kezelésben, gyógyszerben részesül egy évig, a biztosított kórházi ápolásban egy évig, családtagja 44 napig. Anyasági segélyben, gyógyászati segédesszközben és temetési segélyben részesülnek. A munkaképtelen kisiparos vagy kiskereskedő 200 hetes tagság után rokkantsági segélyt kap, rövid munkaképtelenség esetén táppénzt és már 100 hetes tagság után 60

éven túl öregségi segélyt fogunk nyújtani.

A tagsági időbe beleszámít az az idő, amelyet az önálló kisiparos vagy kiskereskedő mint alkalmazott MABI vagy OTI tag töltött el.

— A javaslat szerint a kisiparosok és kiskereskedők a MABI keretében lesznek biztosítva. Ahol

a MABI intézetei nem működnek, ott az OTI kezeli és látja majd el a biztosítottakat.

Molnár Erik elvtárs beszámolóját szinte percenként szakították meg a helyeslő tapsok és Kom-nov Pál elvtársnak, a Kiskereskedők Szabad Szervezete elnökének zárószavai után lelkes hangulatban oszlott széjjel a kisiparosok és kiskereskedők nagygyűlése.

Közöljük a hazatértek és üzenők névsorát

Kedden 1500 hadifogoly érkezett Foksániból

Szerdán újab szerelvény érkezését várják

Egyszerre két hadifogolyvonat megérkezését számolhatunk be. Hétfőn este fél 9-kor Máramarosziget felől érkezett 2000 hadifogoly, kedden reggel 5 perccel 9 után futott be a Foksániból elindított szerelvény, összesen 1500 hadifogollyal. A hétfőn este érkezett hadifoglyokat ismét a debreceni népzenezők vilogított zenekara fogadta.

A Pavillon-laktanyában lefolyt ünnepélyes fogadtatásnál jelen volt Székfi Gyula, moszkvai követ is,

aki Ember László miniszteri tanácsos, a szociális ügyosztály vezetőjének társaságában érkezett meg Budapestről, éppen akkor, amikor a hadifoglyok menetszlopát a Pavillon-laktanyához közelített. Székfi Gyulát Molnár Erik népléleli miniszter hívta meg a debreceni hadifoglyok átvevő állomás megtekintésére és itt Zimonyi Gusztávné, az MNDSZ központi kiküldöttje vezette végig Nagy Lajos miniszteri tanácsos, a népléleli miniszter megbízottja, valamint adácsi Sándor dr. szociális felügyelő és Nánási Zoltán, a tábor gondnoka ismertették a követelt a tábor munkáját, Székfi Gyula elismerését fejezte ki a látottak felett és külön megelégedését nyilvánította az MNDSZ képviselője előtt a magyar asszonyok összefogásának szék munkája felett.

A hétfő esti szerelvényvel érkezett hadifoglyok a tegnapi számunkban már ismertetett helyeken kívül a niszitagi 153. és a szverdovszki 245. és 504. táborból jöttek. Vadász Sándor dr. üdvözlő beszéde után a hadifoglyok nevében Milhofer ödön köszönte meg a fogadtatást. A szállítmány orvosja Somogyi István dr. bajai orvos volt, aki elmondta, hogy július 5-én indultak Archangelszkból, ahol akkor még térdigérő hó volt. Az ottani kórházat is kiürítették és sok súlyos beteget hozott magával. Egyikük, szemján János, aki 1918-ban született, az alpa is János, de nem tudja, hová való, útközben kiszendett. A többi súlyos beteget a máramaroszigeti kórházban adta le, ahol megerősödésükig ápolják őket. A hétfő esti szállítmánnyal jött Arhangelszkból a 7211. számú táborból Felles József, a debreceni Cambrinus volt pincére is, akit az Irén-utca 46. alatt édesanyja és négy testvére várt. Elmondta, hogy rendszeresen levelezett és 20 levél van a zsebében itthonról. Jo dolga, ellátása volt és könnyű munkája, mert a tábor, gyógyszerárban

A hétfői szállítmánnyal 32 tiszt is érkezett.

Nagyobbbrésrük Sztalingrádból a 108. és 302. táborokból, míg 685-en, köztük 25 tiszt, 36 polgári egyén és 3 munkaszolgálatos Tula és Alexin környékéről az 53. táborból. A reggeli szállítmányt kivételosen nem fogadták zene, mert az éjjel dolgozó népzenezőket nem lehetett felvonultatni a vonat érkezésére. A Pavillon-laktanyában Nagy Lajos miniszteri megbízott üdvözölte a hadifoglyokat, akiknek nevében Ceglédi István és a tulai csoport vezetője, Szorád András mondtak köszönetet a fogadtatásért.

Igen érdekes és megalto jelehet játszódtott le ma reggel a hadifoglyok érkezésénél. Tegnep este az arhangelszki szállítmánnyal

Máramarosziget felől megérkezett Debrecenbe Csikós János pilisi gazdálkodó, aki végignézte

a bevonulást és nagy meglepetésére köztük találta fiát, akit négy esztendeje nem látott és nem is tudott róla, hogy hol van.

Ílly Csikós János Alexinből jött ma reggel Foksánj felől. Egy másik érdekes találkozás is volt: Gombos Ernő szentpéterezsi gazdálkodó a Pavillon-laktanya előtt találkozott s ógorával, Szabó Imrével, aki tegnapi jött auton Debrecenbe és itteni rokonánál Szabó Imrével szállt meg a Lázár-utca 21. alatt. A reggel érkezett szállítmánynak különös vesztesége volt. Szenté Lajos, aki a tulai táborból jött, Marosvásárhelyen engedély nélkül kiszállt a vonatból, hogy ottani vendéglős nagybátyját meglátogassa. Mire visszajött az állomásra, a hadifoglyovonaton az orra előtt ment el és csak in-tegethetett utána. A legközelebbi szállítmánnyal megérkezik is.

A hazatértek névsora

Debrecenbe érkeztek hétfőn este: Sipos Miklós, Rankai Jenő, Végvári Ferenc, Zaharovics Antal, Szegedi Ferenc, Kovács István, Kovács József, Weisz Lajos, Papp Antal, Jászai Tibor, Káplár Sándor, Blum Sámuel, Takács Sándor, Drahos János, Csuka Sándor, Berecz Sándor, Berencs Mihály, Pelles József, Melekevis Sándor, Novák Sándor, Kemény István, Hiripi Ferenc, Tóth István.

Kedden reggel érkeztek Debrecenbe: Varju Ferenc, Birinyi István, Binéth Ernő, Tóth József, Perei Sándor, Fülöp Ervin, Erdős Antal, Almádi István, Grünvald Zoltán, Rácz Kálmán, Győr Miklós, Budai Mihály, Lehetai Pál, Gy. Nagy László, Lovas Jenő, Drága Lajos, Balogh Imre és Jódosi József.

Debrecen környékére érkeztek hétfőn este: Horovics József, Hajdúhadház, Kánya Márton, Vámospécs, Kovács József, Egyek, Barta Lajos, Hajdúhadház, Gál Imre, Hajdúszoboszló, Posta Gábor, Balmazújváros, Tóth Ámbur, Hajdúszoboszló, Tatar János, Hajdúszoboszló, Győri Lajos, Hajdúsámsón, Ványi Zoltán, Hajdúnánás, Kovács Antal, Hajdúszoboszló, Dobiasz András, Balmazújváros, Szabó Imre, Józsa, Köteles József, Egyek, Molnár

Sándor, Hajdúszoboszló, Mátuz István, Hajdúszoboszló, Szegedi József, Derecske, Viski Gábor, Hajdúszoboszló, Tarcsai Imre, Hajdúszoboszló, Bereznai Ferenc, Karcag, Erdei Miklós, Nagyléta, Takács Ferenc, Hajdúszoboszló, Kiss János, Hajdúszoboszló, Brán György, Hajdúdorog, Farkas Mihály, Kaba, Arany János, Berettyóújfalú, Veres Balint Ujléta, Valentin József, Hajdúszoboszló, Kiss Ferenc, Hajdúhadház, Tóth József, Vámospécs, Kovács Sándor, Ujléta, Riskó László, Imre, Hajdúdorog, Szűcs Lajos, Vértes, Némethi János, Balmazújváros, Mónus István, Hajdúszoboszló, Nagy Imre, Hajdúszoboszló, Nagy Sándor, Nádudvar, Medgyesi Sándor, Ujlétaliget, Szilágyi Mihály, Ujfehértó, Lakatos József, Püspök-ladány, Muzma Mihály, Vértes, Fodor Sándor, Balmazújváros, Bogdán Imre, Hajdúdorog, Szóifer Géza, Hajdúszoboszló, Balogh Imre, Hajdúnánás, Bordás János, Balmazújváros.

Debrecen környékére érkeztek kedden: Balmazújvárosra Király Péter, Hajdúszoboszló, Polgári Gábor, Dobó Sándor és Fegyveres Márton, Hajdúnánásra Serecs Gábor, Porkoláb Lajos és Ilyés Sándor, Egyekre Derecske, Andrács, Hajdúdorog, Domokos

János, Hajdúsámsónba Vajda Gábor, Hajdúszoboszló K. Nagy Béla, Vámospécsre Ujvárosi Ferenc, Ujfehértóra Kitka István, Palsu Mihály, Papp Miklós és Aranyász Sándor, Ujfehértóra Kormány József, Berettyóújfaluba Kun Mihály, Derecskére Varga Károly és Majoros Károly, Nyiregyháza Moravszki János, Harangi János, Csizsa György és Kozma István, Nyíradonyba Erdei György és Kovács Ferenc, Nyíracsadra Molnár Ferenc.

Szabolcsmegyeiek a következők: Csiki Ernő, Kisvárdai, Szakos István, Búdszentmihályi, Pintye János, Nyíradony, Tolnai Károly, Nyiregyháza, Tóth Ferenc, Nyiregyháza, Púpróhalom 66., Deák György, Sóstóhegy, Kerecsi Mhiály, Nyíradony, Szabó Ferenc, Nyírbátor, Gyurkos János, Nyiregyháza, Ilkó Mihály, Nyiregyháza, Mervai Gyula, Ujfehértó, Mayer János, Vállaj, Cserepes István, Ujfehértó, Orosz György, Nyírábrány, Kakas Miklós, Nyírbétek, Schwartz Géza, Nyiregyháza, Bakai Ferenc, Kiskálló, Bepta Miklós, Buj, Rádai Ferenc, Nyírbátor, Schwartz Sándor, Mátészalka, Klein József, Nyírmada, Weinberger Mór, Nyírmada, Illés István, Balkány, Kovács Imre I. Búdszentmihályi, Bereczki József, Csökmő, Novák István, Búdszentmihályi, Varga Pál, Nyiregyháza, Makkai Sándor, Búdszentmihályi, Krajec Pál, Nyiregyháza, Bán János, Nyiregyháza, Oskovics János, Nyiregyháza, Krasznavölgyi István, Nyiregyháza, Kocsis Gyula, Csökmő, Tarján Mihály, Nagykálló, Brezina József, Nyiregyháza, Cinkajki János, Nyiregyháza.

Üzennek a hadifoglyok

Debrecenbe az alábbi hadifoglyok üzenik, hogy jól vannak és rövidesen hazatérnek: Szabó József az 53. számú táborból, Szilágyi Sándor, szobafestő Foksánban van, Fekete Imre, tüzér hadapród, mester a 328/8 táborból, Varga Lajos a 323/4 táborból, Arva László, Foksánban van, Orosz József a 323/4 táborból, László László a 323/4 táborból, Kozma Ferenc a 323/12 táborból, Jerecsik Mihály a 323/12 táborból, Kéri Mihály az 53. táborból, Vencel János a 323/4 táborból, Tóth Endre a 324/4 táborból, Lakatos Sándor a 323/4 táborból, Németh András a 323/8 táborból, dr. Szily Tibor, OTI főorvos az 58. táborból, Fejes Zoltán, hdgy. az 58. táborból, Papp Antal, Százados-u. 20. sz. alá az 58. táborból, Zsámbi András, üzeni, hogy a következő szerelvényen jön, Csete László a 144/8 táborból, Király Lajos a 7362. táborból, Fekete István, Csapó-u. 16. a 7362. táborból, Alföldi Imre, Csillag-utca 55. a 7362. táborból, Ördög László, gimn. tanár, Jókai-utca 28. a 108/14 táborból, Hemmel Tivadar, Klinika-telepre (élelmezési pavillon) a 108/14 táborból, Tóth László, virágkereskedő, Sas-utca a 108/14 táborból, dr. Németh Tibor, Nap-gyógyosztály a 108/14 táborból, Szabó János a 362. táborból, Fehér Márton, Kut-utca 142. szám alá a 108/3. táborból, Katona Lajos, Foksánban van, Bóta Bernát a 108/3 táborból, Vértesi Géza a 108/3 táborból, Kiss Imre a 108/14 táborból, László István a 323/4 táborból, Szabó Mihály az 53. számú alexi-i tá-

borból, Szikora Aladár Fokszánban van, Szilágyi Dezső cipész-nűhelyben dolgozik a 362/9 táborban, Menyhart Benca a 108/4 táborból, Szele Sándor a 108/4 táborból, Szakáll László a 108/4 táborból, Lovász Lajos a 108/4 táborból, Porcsalmi Lajos tüzér is. Darabos-u. 50. szám alá a 08/15 táborból, Nagy Károly izeni, hogy Fokszánban van, rövidesen itthon lesz, Vértési Géza úzer zls. a 108/8 táborból.

A hétfőn este érkezett hadifoglyok több Debrecen és környékére való hadifogoly üzenetét hozták. Az alábbiakban közöljük az üzeneteket: Dobronce üzennek: Szodray Ferenc Pést-ut 21. (7241-5), Katz Endre hugának Hatvan-utca 61 vagy 67. (153-1); Tikász Sándor, Béke-utca 12. (7245-1); Uj Gábor, Bőszerényi-ut 42. (7245-1); Boda Ferenc (318), Dorogi László (211), Vásári Bálint, Hortobágyi-u. 34. (2245-1), Gáspár György hdp. őrm. ősv. Nagy Lajosné, Rakovszky-utca 43. (2245-1), György Béla, Domb-utca 20. (2245-1), Aszódi Sándor nővérének, Leány-utca (2108), Tikász Sándor, Kurus-utca 34. (7245-5), Szolnoki Imre, Kees-utca (211-1), Móhnár Béla nővérének (153), er. Vásári Bálint (245-1), Kilihi Péter nővérének, Farago-utca 14. (7211), Erdős Sándor sógornak, Cserepos-utca 3. (504), Bártus László (213-3), Nagy István (245-1), Tikász Sándor apjának (241-5), dr. Legényi Sándor orvoshadnagy debreceni egyetemi klinika (241-5), Uj Gábor édesanyjának, Andrassy-ut 85. (7245-5), Tóthi András (504-2), dr. Legényi Sándor orvoshadnagy (245-5), Kereszi János, Keresztes-utca 10. (318-3), Varga Mihály (117-5), Tinka János ht. őrm. (117-5), Buzga Mihály, Sökút (318).

Debrecen környékére üzennek: Zelizi Imre Hajdúböszörménybe üzeni, hogy Fokszánban van, Sós István Balmazújvárosra a 108/9 táborból, Plém Ferenc Balmazújvárosra a 108/9 táborból, Nagy József Kabára a 108/9 táborból, Dombi Géza Hajdúszovára a 108/9 táborból, Nagy Árpád Kabára a 108/9 táborból, Márton Ferenc Püspökladányba a 108/9 táborból, Czákó Mihály Hajdúszovára a 108/9 táborból, Nagy Gyula Kabára a 108/4 táborból, Péntek László Hajdúhadháza a 362/3 táborból, Kovács János Hajdúhadháza a 362/3 táborból, Baló János Hajdúhadháza a 362/3 táborból.

Hajdú, Bihar és Szabolcs megyébe üzennek: Solyom István Hajdúszovát, Ujtelep (7211), Mező Ferenc, Hajdúböszörmény (1008-1), Lovas Sándor, Nádudvar (318-1), Virányi Béla, Nyíregyháza, Kürt-utca 14. (Najtan), Kiss Sándor K. Jánosnak, Hajdúszámsón, Rét 748. (152-2), Szegedi János, Nyíregyháza, ökiestelepi szőlők (318), Kodák József, Nyíregyháza ökiestelepi szőlők (318), Ábra Imre, Hajdúböszörmény (153), Szmolnik János, Nyír-egyháza (7318-3), Kiss Sándor, Hajdúszámsón (7155-2), Szolnoki János, Nyíregyháza (318-3), Disznós János, Karag, Sós István 45., Eördös Lajos, Karag, Szivárvány-utca 3. (541), Ludmán József, Nádudvar (504), Tamási Ferenc, Mátészalka (193-1), Erzsébet János, Bagamér (7714), Hol, Tóth Sándor, Nyírbátor (153-1), Hidák Nagy J. Szabolcs M. (1553-1), Lángfalusi Miklós, Nyíregyháza (153-1), Katona János, Balmazújváros (153), Görög Ferenc, Hajdúdorog, Vasvári 11. (504-2), Saliga János és Kovács András, Kaba (318-1), Lóháti István, Hajdúszabolcs (501-2), Gajdócsik Mihály, Sarkad, Kijáró 17. (504-2), Hinkelbach András, Karag, Arany János-utca 26. (762-4), Össe István, Tiszakajár (245-5), Pathó Gyula tiz. (245-5), Németh Bertalan, Kenéz (245-5).

Püspökladányon átutazó hadifoglyok hozták a következő bajtársaktól üzenet hozzártatózóik számára: Bakos Zoltán Debrecenbe, Hatvan-u. 61. szám alá az 53. táborból, hogy jól van és rövidesen hazajön, Arva László zenész, Nagylétára üzeni, hogy a következő szerelvénnyel érkezik Fokszánból.

A hadifoglytábor egészségügyi szolgálata felkéri a közönséget, hogy amikor hadifoglyok érkeznek, a legszükségesebb mértékre költözzék a víz-fogyasztást, mert a rekkenő hőség miatti fokozott vízszolgáltatást a víz-művek nem tudják elhárítani és a csapvíz víznyomás miatt a hadifoglyok fertőtlenítése szanvud kéredelmet.

Uton az újabb szerelvény

Hétfőn este érte el első rekordját a debreceni hadifogoly átvévi állomás, túlhaladta a tízezres számot. Hétfőig 9690 hadifogoly érkezett, hétfőn este 2000, kedden reggel 1500, tehát máig 13.100 hadifogoly érkezett haza Debrecenre keresztül. Lehetségesnek tartják, hogy a fokozott tempó mellett ez a szám a hó végéig megduplázódik.

Kedden az esti órákban már megérkezett a híre annak, hogy Fokszáni felől egy újabb szerelvény lépte át Bilharkeresztősej a határt. A hadifogolyonát megérkezése Debrecenbe reggel 8 óra körül várható.

Ehhezik a félvilág

Amerika megsemmisíti a burgonyát

A „Novoje Vremja” közlése szerint az amerikai földművelésügyi minisztérium utasítására nagymennyiségű burgonyát megsemmisítenek, hogy a burgonyaárakat magas színvonalon tartsák.

Pénteken kezdődik a háromhatalmi értekezlet

A moszkvai brit nagykövét és a francia ügyvivőt hétfőn tájékoztatta Molotov külügyminisztert arról, hogy kormányuk elfogadták a szovjet ajánlatot, miszerint a három nagyhatalom tanácskozását a Marshall-terv ügyében pénteken kezdjék meg.

A moszkvai rádió sajtószemléjében kiemelte, hogy az amerikai és angol sajtó első helyen hatalmas feliratokkal ismertette a Tass-irodának azt a közleményét, hogy

Molotov elfogadta a Marshall-tervet megvitató háromhatalmi értekezletre szóló meghívást. Az amerikai és az angol sajtó — tette hozzá a moszkvai rádió — örömmel fogadta Molotov beleegyezését a Marshall-terv ügyében pénteken kezdődő értekezletre.

Az angol rádió jelentése szerint az amerikai szenátus 68 százalékkal 25 ellenében, tehát a szükséges kétharmad többség nélkül nagyobb arányban elvetette Truman javaslatát törvényerőre emelkedett.

A környékterület kemény munkaügyi törvényjavaslat megszavazása miatt több mint 14.000 bányász hagyta abba a munkát. A szakszervezeti vezetők a sztrájk terjedését jelentették be.

Az alabamai „Birmingham Együttműködő Acélművek” munkásai kedden kijelentették, hogy a szervezett munkásság 90 százaléka egy héten belül sztrájkba lép, hogy tiltakozzék az új munkatörvény megszavazása ellen.

A pennsylvániai Virginiában 19 ezer bányász lépett sztrájkba és 340 bánya állt le. A sztrájk napi 100 ezer tonna szénttermelési kiesést jelent.

Kedden délelőtt több mint 200 ezre emelkedett azoknak a bányászoknak a száma, akik elhagyták munkahelyüket, hogy tiltakozzanak az új munkaügyi törvény ellen.

Révész püspök nem szentelt fel a Kiszgazdapárt zászlóját

Egyes helyi és budapesti lapokban megjelent közleményekkel kapcsolatban Révész Imre református püspök annak közlését kérte, hogy őt a Független Kiszgazda Párt zászlójának a 29. ére terbevetett felszentelésére senki sem ösztövel, sem irásban föl nem kérte, az idevonatkozó közlemény tehát teljesen alaptalan s távolléte alatt tudta és beleegyezése nélkül jelen meg. Nemcsak a református püspökök, hanem minden református lelkésznek meg van tiltva olyan politikai demonstrációkban résztvenni, amelyek túlhaladják a lelkésznek, mint magánembernek politikai véleménynyilvánításához való jogát. A református egyház különben is már 1938-ban országos érvényű rendelkezést adott ki arra nézve, hogy református lelkészek nemcsak politikai pártzászlókat, hanem semmiféle más zászlókat sem szentelhetnek, legföljebb arra szorítkozhatnak, hogy a rendszer hétköznapi, vagy vasárnapi istentisztelet körtében az istentisztelet bezáró imádságban minden politikától mentesen kérhetnek áldást azokra a magyar emberekre, akik az illető zászló alatt kívánják szolgálni hazájukat, vagy eszméiket.

Ország - Világ

Schoepperlét, a mauzhauseni gyűjtőlábor volt parancsnokát költéltali halálra ítélték.

Szombathéji Szabakára érkezett a magyarországi építőmunkások második csoportja, amelyet nagy szeretettel fogadnak.

Belgrádban hétfőn aláírták a magyar-jugoszláv légügyi egyezményt. Valószínűleg néhány hét múlva megindul a rendszeres légi járat Budapest és Belgrád között.

Füzessabony halárában lakodalmából hazatérőben halt genkoesi beváltás végett adják be. — A szakosztályok a jövdelemtöbbletető kivételével felhasználásra kerülő szakmai nettó hasznokulcsok százalékos arányát Társulatunkkal 24 óra belül közölni sziveskedjenek.

Román tanítók Debrecenben

A Magyar-Román Társaság és a Magyar Pedagógusok Szakszervezete közös akciót indított 50 román tanító egyhónapos magyarországi vendégül látására. A kezdeményezés az illetékes fórumok legteljesebb megértésével és támogatásával, találkoztak. Ilyenképpen 20 román tanító érkezik Budapestre, további tíz tanító Debrecenbe, tíz Szegedre és tíz Kecskemétre.

Kereskedő hírek

Kereskedő nagygyűlés lesz június 30-án délután fél 6 órakor a Társulat nagytermében. A gyűlés keretében fog kiosztásra kerülni a 25 éve önálló kereskedők és az 50 éve önálló cégek díszoklevele is. — Fűszerkiskereskedők, akik a tejjagazolványra jelentkezőt adtak be, 24 óra belül a Tejjelvetkezétnél, Vár-u. 6. az igazolvány átvétele végett jelentkezzenek. — Vásári kiskereskedők „G” sorozatjegyüket a megfelelő összeggel együtt szombathélig a szakosztálynál

MEGKEZDÖTT AZ ARATÁS

A jársági felsőjárásban megkezdődött az aratás. Rozsból és árpából már megtartották a próbaszűrést is. Az eredmény szerint a járásban a két terményből jó közepes termés van.

MaDISz

E héten a következő kerületekben tartunk ifjúsági napokat: Rokkanti, telep, szerdán este 9 órakor: Csiki Béla és Fehér László; Tégláskert, csütörtökön este 8 órakor: Mező Imre és Csiki Béla; Csapokert, pénteken este 8 órakor: Sós Sándor és Fehér László; Apafa, vasárnap délután 3 órakor: Sós Sándor és Csengeri Ferenc. Kérjük a szervezetek vezetőseit, hogy az ifjúsági napok mindenütt jól készítsék elő, mert igen fontos problémákról lesz szó. Kérjük a tagterületet is, hogy mindenütt pontosan és teljes számban jelenjenek meg. Központi vezetőség.

Rákosi Máttyás Prágában tárgyal

Gerő Ernő Franciaországban tovább építi gazdasági kapcsolatainkat

Rákosi Máttyás h. miniszterelnök, a Magyar Kommunista Párt főtitkára hétfőn délután Prágába érkezett, ahol megbeszéléseket folytat a Csehszlovák Kommunista Párt vezetőivel.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter szabadságát Franciaországban tölti és a Magyar Kommunista Párt küldöttként résztvesz a Francia Kommunista Pártnak a közeli napokban tartandó kongresszusán.

Gerő elvtárs az AFP munkatársa előtt kijelentette, hogy gazdasági kapcsolataink Franciaországgal kedvezően fejlődnek.

— Meg vagyunk elégedve a francia ipari termékekkel. Többek között azért is jöttem, hogy autóbuszok és gépkocsik vételéről tárgyaljak. Ezenkívül tárgyalásokat folytatok, hogy Magyarországon a Renault-gépkocsikat összeállító üzemot létesítsenek.

A magyarországi politikai helyzetre vonatkozó kérdésre Gerő Ernő hangzottatta, hogy egyáltalán nincs szó egypártrendszer létesítéséről csakúgy, mint ahogy nincs szó arról, hogy mindent államosítsanak. Nyilvánvaló, hogy olyan országokban, mint Magyarország, különböző politikai áramlatok vannak, de valamennyien egyetértünk abban, hogy a múlt nem térhet vissza. Mindazt, amit a magyar demokrácia megvalósított, meg kell tartanunk.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter Strassburgból közvetlenül tér vissza Magyarországra.

A szenátus megszavazta a rabszolgotörvényt

A szenátus megszavazta a rabszolgotörvényt. Az amerikai szenátus 68 százalékkal 25 ellenében, tehát a szükséges kétharmad többség nélkül nagyobb arányban elvetette Truman javaslatát törvényerőre emelkedett.

A környékterület kemény munkaügyi törvényjavaslat megszavazása miatt több mint 14.000 bányász hagyta abba a munkát. A szakszervezeti vezetők a sztrájk terjedését jelentették be.

Az alabamai „Birmingham Együttműködő Acélművek” munkásai kedden kijelentették, hogy a szervezett munkásság 90 százaléka egy héten belül sztrájkba lép, hogy tiltakozzék az új munkatörvény megszavazása ellen.

A pennsylvániai Virginiában 19 ezer bányász lépett sztrájkba és 340 bánya állt le. A sztrájk napi 100 ezer tonna szénttermelési kiesést jelent.

Kedden délelőtt több mint 200 ezre emelkedett azoknak a bányászoknak a száma, akik elhagyták munkahelyüket, hogy tiltakozzanak az új munkaügyi törvény ellen.

Pártközi értekezlet

Felmentették a volt debreceni államásfőnököt

A keddi délelőtti kitzűzött rendkívüli minisztertanácsot elhalasztották és annak napirendi anyagát a csütörtöki rendes minisztertanács tárgyalja. Magyarország külföldi követneinek és külügyminiszterének kijelölése tárgyában a hét végén, előreláthatólag pénteken pártközi értekezlet ül össze.

Leszállították az állati oltóanyag árát

A belügyminisztérium sajtószolgálatá jelent: Illetékes hatóságok jelentősen leszállították az állati oltóanyagok árát. A sertés oltóanyag árát 20 százalékkal csökkentették le.

A debreceni népbíróóság kedden folytatta az államellenes bűncselekménnyel vádolt Abonyi Gyula volt debreceni államásfőnök ügyének tárgyalását. Ma főként a védelem tanult hallgatták ki, akik azt állították, hogy Abonyi Gyula nagyon szigorú volt, de csak akkor szemben, akik a szabályokat nem tartották be. A népbíróóság végül is felmentette Abonyi Gyulát bizonyítékok hiányában.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokona iszinház

25-én szerdán 8-kor
26-án csütörtökön 8-kor

Tizenhétéves vagyok Tizenhétéves vagyok

Lázár Magda és Dékány László vendégfelléptével

Lázár Magda és Dékány László vendégfelléptével

APOLLO MOZI

Elsülyedt világ

fősz.: Randolph Schott

Amerikai társadalmi film

Előadások köznapokon d. u. fél 5, fél 7 és fél 9; asár. és Ünneppnap délelőtt 11 órakor is.

Vígyszínház-mozi

Ma utoljára! Debrecenben először a legizgalmasabb kalandortörténet PAMIRI SAKALOK

A hogyok karavánfosztogató banditái elleni kemény küzdelem filmje!

Fősz.: Cserekaszov és Dzulbarsz, a esodakutya

Előadások: 4.30, 6.30, 8.30-kor

Meteor-filmszínház

szerdán és csütörtökön izgalmas, titokzatos történet!

Kisértetek háza

Fősz.: Jakob Sulzer és Blanche Avory.

Előadások: e. 8 órakor

M a v

Zsüfálás előtt a város hivta össze seletek és lamint az Szabó nyitotta hangoztat napi körint anyagyűjtés le nácis Mén helyettes tet és rár rendkívül den erőve zetni azt get, ami egyes te fennáll.

— mondó akinek deke, hog mogassa egyes éj át kedeli állapot get illetoe

Rónaj zottja a gatta az mondotta lenlegi ne összegü eemrumká meg száim

Ungár Leitner J sulat re biztosított get.

Salgó J gatója be meg ean emeli a megterhel a többi hasonló igazgató let egyha

Barankó elnök har ságügyi többször sult, hogy forintra

A legmo helyeze ügyi szer

Nagy S elnöke, indítását iparosság telte.

Dr. Folt nevében ígért az

Kalendó nácisos ki bejelentés az 1800 koztatású szükség, MAV-nál dalmi gy szgeből c koztatotta zet kulcsa nácisos — amennyibe foglalkozt A pénzü a pénzint a város mert csak kesmen tatta, hog vette az decentral ják fel igazgatos lentek h kifejtette rendkívül solta az nak azt Nagytem cégnek leghevese pedig ug pályazott kimális zik.

Ménés vetette f jes támó akciót S

Megindul a társadalmi gyűjtés a városi közmunkások fizetésére

Zsúfolásig megtelt kedd délelőtt a városháza kistanácssterme: a város vezetősége értekezletre hívta össze az egyes érdekképviseletek és a politikai pártok, valamint az egyházak kiküldöttjeit.

Szabó Kálmán polgármester nyitotta meg az értekezletet és hangoztatta, hogy a július hónap közmunkára a 250.000 forint anyagi fedezetet társadalmi gyűjtés útján kell biztosítani. A gyűjtés levezetésével a városi tanács Ménécs János polgármester-helyettes bízta meg.

Ménécs János polgármester-helyettes vette át az elnöki tisztséget és rámutatott arra, hogy a rendkívüli súlyos időkben minden erővel igyekezni kell levezetni azt a társadalmi feszültséget, ami a munkanélküliség és egyes tehetősebb rétegek között fennáll. Elérkezett a 12-ik óra — mondotta Ménécs János —, akinek módjában áll, saját érdeke, hogy hozzájáruljon és támogatja a város akcióját. Az egyes érdekképviseleteknek saját kebelükön belül kell megállapodni az adakozás mennyiségét illetően.

Rónai László, a TEBE megbízottja a legmelegebben támogatta az elgondolást, de — mint mondotta — a banküzletek jelenlegi nehéz helyzete csak kis összegű hozzájárulást engedhet számukra.

Ungár Jenő a Kisgazdapárt, Leitner Jenő a Kereskedő Társulat részéről támogatásukról biztosították a város vezetőségét.

Salgó Jenő, a Műkőgyár igazgatója bejelentette, hogy a gyár még ezen a héten 30 százalékkal emeli a munkáslétszámát, bár ez megterhelést jelent számára. Kéri a többi üzemeket és gyárakat hasonló tevékenységre. Salgó igazgató bejelentését az értekezlet egyhangú tpsal nyugtázta.

Barankay Miklós táblai tanácselnök hangoztatta, hogy az igazságügyi épületek újjáépítését már többször sürgették és most értekezletre hozták fel. A legmesszebbmenő támogatást helyezte kilátásba az igazságügyi szervezetek részéről.

Nagy Sándor, az Ipartestület elnöke a magánépítkezés megindítását sürgette és a debreceni iparoság nehéz helyzetét ecsetelte.

Dr. Fornet Béla az orvosok nevében kollektív hozzájárulást ígért az akció javára.

Kalenda Lóránd műszaki főtanácsos kijavította a polgármester bejelentését és hangoztatta, hogy az 1800 ember hétéves foglalkoztatására 500.000 forintra van szükség, azonban ebből 1000 a MÁV-nál dolgozik és a társadalmi gyűjtés által befolyt összegből csak a városnál foglalkoztatottakat fizetnék. A helyzet kulcsa — hangoztatta a főtanácsos — a MÁV kezében van, amennyiben hajlandó tovább is foglalkoztatni az 1000 embert. A pénzkifizetések lebonyolítására a pénzügyminisztériumtól kölcsönt kell a város rendelkezésére bocsátani, mert csak így biztosítható a zökkenésmentes kifizetés. Hangoztatta, hogy a kormányzat tervbe vette az építési kifizetések decentralizációját és ezért állítják fel a kerületi építési főigazgatóságokat. Kérte a megjelentek határozott támogatását és kifejtette az azonnali segítség rendkívüli fontosságát. Kifogásolta az építési kormányzatnak azt a gesztusát, hogy a Nagytemplom munkáit olyan cégnek adta vállaltatba, amely a legkevesebb munkát alkalmazza, pedig ugyanakkor olyan cég is pályázott, amely mindenkor maximális munkáslétszámmal dolgozik.

Ménécs Sándor a pótdó ötletervetette fel és egyben pártja teljes támogatásáról biztosította az akció Sztima József (NPP) kife-

rasolta egyes rétegek húza-vonáját és a sürgős megoldást javasolta. Nem hiszem — mondotta —, hogy negyedóra alatt a jelenlévők ne tudnák túljegyezni a 250.000 forint előirányzatot.

Kövér László (MKP) rámutatott arra, hogy nemcsak 1800 munkanélküli van, hanem több mint 7000. A hiba az, hogy a debreceni gyárak kevesebb munkást, főleg női munkaerőt foglalkoztatnak most, mint a háború előtt. A Hitelbankhoz tartozó üzemek eszméit sem építkeztek, pedig az építkezés az építőmunkások és gyári munkások elhelyezkedését vonná mag után.

A közmunkavállalás fokozott kimunkálására hívta fel a város figyelmét. Utalt a napokban megtartott értekezletre, ahol kiderült, hogy Debrecenben 8000 emberről nem tudják hogyan fizeti a közmunkavállalást és 11.000 egyáltalán nem fizet. Javaslta, hogy szűkebbkörű bizottság vizsgálja ki a gyárak helyzetét és állapítsa meg, hogy milyen építkezéseket lehet megindítani.

Némethi Józsefné az MNDSz részéről a háigondozott asszonyok nehéz helyzetéről beszélt és ezek nevében, akik közül sokan dolgoznak a közmunkán, kért sürgős támogatást. Labancz And-

rius a szappanfőzőknek maradványait 300 mázsa kölest. Sikertől elintézte Ménécs Jánosnak a dohánygyári napközi otthon részére 60 kg. rizs, 100 kg. gyümölcsöt, 50 kg. nyerscukor, 120 kg. liszt, 35 kg. búzadara és 10 kg. zsemlemorzsát kiutalását is.

Tárgyalásokat folytatott a helyettes polgármester a közellátási minisztérium anyagellátási osztályán a dohánygyári üzemi konyha felállítására ügyben és az üzemellátási osztály hozzájárult ahhoz, hogy a Dohánygyárban a hátralevő hetekre üzemi konyhát állítsanak fel. Az ellátást kiutalásokkal fogják segíteni.

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Felemlik Debrecen marhakontingensét

Üzemi konyhát állítanak fel a Dohánygyárban

Ménécs János polgármester-helyettes visszárckezett. Budapestról, ahol az egyes minisztériumokban tárgyalásokat folytatott.

A sertéshús árára vonatkozóan a kormányzat álláspontja továbbra is az, hogy a felszabadítás az árak lemorzsolódásához vezet és ezen a téren nem hoz újabb intézkedéseket. A marhakontingens felemelésére ígéretet tettek a polgármester-helyettesnek.

Sikertől kiutaltatni a városnak 1250 kg. kencét, amiből 900 a mázolóké, 200 a HEV-é, 50 a Tüdőbetegoldozó Intézeté és 100 a fürdőtelepé lesz.

Kiutalt ezenkívül a miniszte-

rius a szappanfőzőknek maradványait 300 mázsa kölest. Sikertől elintézte Ménécs Jánosnak a dohánygyári napközi otthon részére 60 kg. rizs, 100 kg. gyümölcsöt, 50 kg. nyerscukor, 120 kg. liszt, 35 kg. búzadara és 10 kg. zsemlemorzsát kiutalását is.

Tárgyalásokat folytatott a helyettes polgármester a közellátási minisztérium anyagellátási osztályán a dohánygyári üzemi konyha felállítására ügyben és az üzemellátási osztály hozzájárult ahhoz, hogy a Dohánygyárban a hátralevő hetekre üzemi konyhát állítsanak fel. Az ellátást kiutalásokkal fogják segíteni.

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Még kér a nép, most adjatok nekik!

Rohamosan emelkedik az állami szénbányák termelése

Az államosított szénbányák termelése az idén június első tíz napjában meghaladja az 1938. év azonos időszakának termelését. Ekkor 25.447 vagon volt a kitermelt szén, most pedig 26.475 vagon. Az idei összes termelés 80 millió mázsa, ami a tavalyi termeléssel szemben 25,9 százalékos emelkedést jelent. A bányák ünszükségletének lezárítása után ebből a mennyiségből 64 millió mázsa szén került a fogyasztókhoz, úgyhogy az ország teljes szükségletének fedezéséhez csak 9 millió szén behozatalára szorul. A bányászok szociális helyzetének a javítására is nagy gondot fordít az államosított szénbányák vezetősége. Így Tatabányán száz teljesen modern bányászlakást építenek.

Jól sikerült a hidi vásár

Szabó Kálmán polgármester a kedeli hangulat alakult ki. Kiemelte a mezőőrök talpraesett és fegyelmet magatartását és hangoztatta, hogy a vásár jelentős hasznot hozott a városnak, mert minden felhajtott állapot után 6 forint helypénzt fizetnek.

Elmondotta, hogy várakozáson felül sikerült a vásár. Már a reggeli órákban igen nagy volt a felhajtás és sok helyen egész bé-

kebeli hangulat alakult ki. Kiemelte a mezőőrök talpraesett és fegyelmet magatartását és hangoztatta, hogy a vásár jelentős hasznot hozott a városnak, mert minden felhajtott állapot után 6 forint helypénzt fizetnek.

Kilátásba helyezte, hogy ősszel újra megtartják a vásárt, mert a mostani siker komoly reményre jogosít.

Szombaton megismétlik az MKP színjátszói

„Az ördög cimborája” előadását

Beszámoltunk arról a rendkívüli sikerrel, melyet a Magyar Kommunista Párt színjátszói Bernard Shaw regénye, „Az ördög cimborája” népszerű előadásának az előadásával arattak.

A minden részletében tökéletesen kidolgozott előadás, az együttes remek összejátéka szinte alig engedi meg, hogy külön kiemeljük a Richardot megvalósító Egri Jánost, a telkesz páratlan átérzéssel játszó Szepényi Lajost, a törékeny és igen nehéz szerepet vállalt Lőrincz Margitot. Nem kisebb Kelemen Ilonának a sikere, aki Dudgeonnét adta meglepő élethűséggel. A Csokonai színház színvonalát megőrző közönség igen sokat tapsolt a többi szereplőket: Bodnár Istvánt, Virág Józsefet, Kádár Ilonát, Nagy Sándort, Lenkei Attilát, Szabó Karolyt, Csizsar Tibort és Tóth Karolyt is. Annál inkább tetszett az előadás.

mert a szereplők kivétel nélkül a dolgozók közül kerültek ki és alakításukkal olyan partalan élményt nyújtottak a közönségnek, amilyenben hivatásos színészek is csak ritkán.

Már akkor felvetődött a gondolat, hogy még egy előadást kell rendezni, olyan ekkor érdekfeszítőnek nem jutott legy. A nevelők felkérésére megismétlik ennek a remekműnek az előadást, mégpedig ünnepi keretbe köztük. A Debrecenben rendezendő pedagógusnapok alkalmával igen sok fővárosi és vidéki tanár és tanító lesz Debrecenben, nemkülönben politikusok is, akik a pedagóguskérdést fogják megvilágítani. Elsősorban ezek számára ismétlik meg a Kommunista Párt színjátszói az előadást, ami minden bizonnyal megnyeri elemereiket. Az előadás szombat délután fél 3-kor lesz a Csokonai színházban.

Szakasits Árpád a munkáspártok együttműködéséről

Szakasits Árpád miniszterelnök helyettes, a Szociáldemokrata Párt főtitkára Párisból hazatérve, beszámolójában többek között a következőket jelentette ki:

— Visszatérve Franciaországból semmi okom sincs arra, hogy akár csak a legcsekélyebb mértékben is revízió alá vegyem ed-

digi politikai magatartásunkat és arra sem, hogy megváltozzon véleményem a munkáspártok együttműködésének szükségességéről.

— Még egy tanulság: amint eddig is tettük, szorosan együtt kell dolgozunk a Kommunista Párttal, ha lehet, még szorosabbá kell tennünk a munkásegységet.

Jelentkezett a megszökött betörő

Keddén reggel jelentkezett a debreceni ügyészségen Szabó István többszörösen büntetett előéletű, megrögzött tolvaj. Csak június 2-án szabadult ki a fogházból és azóta több betörésés lopást követett el. A balmazújvárosi rendőrség elfogta, de megszökött

tőlük. Néhány napos bujdosás után szánla rá magát arra, hogy önként jelentkezzen. Ügyészségi kihallgatása alkalmával négy betörést ismert be. Tekintettel arra, hogy az egyiket éjjel követte el, lehetséges, hogy statáriális bíróság elé kerül.

A közjegyzői állások megszüntetését kérik az ügyvédek

Az ügyvédi kamarák országos bizottsága most tartotta teljes ülését, amelyen az ország összes kamarái résztvettek.

Az elnök indítványozta, kérjék az ügyvédi rendtartás olyképpen való módosítását, hogy a fegyelmi és szeszérvetlenségi ügyekben a fellebbezések ne a Kuria ügyvédi tanácsához, hanem az országos bizottsághoz kerüljenek. Újást emelt a hites könyvvizsgálói új rendtartástörzvet ellen, amely az ügyvédi hivatás érdekeit sérti.

Dr. Cibula Antal, a szegedi ügyvédi kamara elnöke a közjegyzői állások megszüntetését, dr. Loránd László szegedi ügyvéd a külön bírói státus létesítését sürgette.

A bizottság az indítványok értelmében felterjesztést intéz az igazságügyminiszterhez.

Ön sűrözni hova jár?

A „TIP TOP”-ba?

Jó bort is csak ott talál

„TIP TOP” BORAI FOGALOM

Bajcsy-Zsilinszky utca 2

a Vigmozival szembe

Rézgálic, szabadcukor

viszonteladók részére

ADORJÁN LÁSZLÓ fűszer-gyarmat festék, és rövid-áru nagykereskedés
Debrecen, Vöröshadsereg utja 83

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőfelvonulások. Többfelé záporos. A hőmérséklet alig változik. A Szakszervezeti Tanács foglalkozott a debreceni árfelügyelet legutóbbi tevékenységével és dícezetben résziesítette az árak körül tett intézkedéseit. A debreceni piacon életbe léptetett intézkedéseknek egyébként is országos visszhangjuk van és a Szakszervezeti Tanács más vidékeken is hasonló intézkedések megtételét követeli. A Mallard nem járult hozzá, hogy most kezdje el a város a fakitermelést, mert a nedvkerítés most indul meg. A polgármester Budapesten próbál eljárni a kérdés sikeres elintézésének érdekében.

APRÓHÍRDETESEKET délután 6 óráig vesszék fel a kiadóhivatalban (Bajcsy-Zsilinszky-utca 43.).

A sebészeti klinika gazdasági hivatala feljelentést tett a rendőrségen, hogy a klinika ételkészítő kocsijának kerekéről ellopták a gumikat. A kocsit az egyetemi gazdasági hivatal műszaki osztályába adták be javítás céljából és ott történt a lopás. Kéri a debreceni gumijavítókat, hogy akik 25x25 cm méretű szelepnélküli gumit vinné valaki eladásra, jelentse be a rendőrségen.

Határozás. Dr. Gergely Sándor 38 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön délután lesz a köztemetőben. Gyászoló család. Ellopták szekerét lovastól. Hirmann Sándor, Nyírábrány, Kezler-tanyasi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka valaki elhajtotta két lovát, szekerével együtt. A tolvajokat keresi a rendőrség. Fogházirovi továbbképző tanfolyam folyik Debrecenben. A jogi ismereteket dr. Telkes Béla államügyész és Gasztonyi Kálmán alezredes adják elő, míg a fegyverforgásra Szabó fogházor alhadnagy oktatja ki a debreceni fogháziroviakat. A tanfolyamok a délutáni órákban fognak és előre láthatólag a hó végén befejeződnek.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Kifosztották a konyhakertjét az elmúlt éjszaka Tordi István Rudolfi-u. 18. d. szám alatti lakosnak. Ismeretlen tettesek a Tormaszkertben levő ültetvényből nagymennyiségű zöldséget, főzékelféléket és újbungyókat loptak el, úgyszólván Tordi István kára meghaladja az ezer forintot. Az opeutak megbetegedéseiről reggel éhgyomorral egy pohár Ferenó József keserűvizet. Kérdezze meg orvosait!

Amíg aludt, kifosztották az előszobáját Rácz Dánielné, Irén-utca 54. szám alatti lakosnak. A tettesek az előszobára ablakban másztak be és több száz forint értékű ruhaneműt és élelmiszert loptak.

GISSER-FENYKÉP örömet jelent. Menyasszonyi ruha kölcsönzés PIAÇ-UTCA 43. SZÁM

Hirdetmény. Ertesítjük a városi tanács a városi nyugdíjasokat, hogy a családi pótlékban részesülő gyermekek nyári évnegyedre szóló vasuti áraképe igazolványának érvényesítését, illetve kiállítását a MAV debreceni üzemeltetőségének menetkedvezmény osztálya megkezdte. A vasuti áraképe igazolványok érvényesítését és kiállítását a városi számvetőség személyi osztályánál kell bejelenteni. A részleges árának leszállítása. Az Anyag- és Árhivatal 5 százalékkal le, szállította a részleges árát. Ennek megfelelően a részleges mai fogyasztói ára mázsánként 345 forint, amely összegben felül még 90 fillér mezőgazdasági hozzájárulás is fizetendő.

SZILASI ANNA kozmetikája megnyílt Arcápolás, szempillafestés, olcsó-szép árak CSAPO UTCA 4 I. EM. Zálogház udvar

Pártélet PARTNAPOK

Szerdán, június 25-én. MAV forgalom 4 óra: Nagy László; Cipőgyár 4 óra: dr. Molnár Győző; Rendőrség 5 óra: Sombor Egon; Belváros 11. 6 óra: Blitzer Ármán; Belváros 11. 6 óra: Végh Dezső; Tegláskert 7 óra: Gacsárdi Mihály; Egyetem 3 óra: Balogh Elemér; Szabadság-nyomda 3 óra: Ujlaki László; Vasútbiztosító 3 óra: Dusek József; Szabadságtelep fél 7 óra: Ménécs János; Rendőrtanórszély 5 óra: Balgha Ernő.

Falujáró csoportok vezetői szerdán délután 5 órakor Koesuth-utca 23. szám alatt értekezleten jelenjenek meg. RC összejövők 25-én, szerdán délután 6 órakor lesz Koesuth-utca 21. szám alatt. Vasárnap, 29-én vidéki patronázsmunkán vesz részt az RG teljes létszámmal. Az agitátor és kultúrcsoport tagjai az összejövőkön kötelesek megjelenni, beosztásuk átvételét végezték. A még kintlévő felszereléseket legkésőbb szerdán mindenképp hozza be. Várospanaszok.

SAKSZERVEZETI HIREK

Gépjárművezetők szabad sakszervezete helyi csoportja 25-én, csütörtökön 6 órakor Arany János-utca 2. szám alatt rendkívüli tisztújító taggyűlést tart, melyre az összes Mateocz, fazi, bérautó és egyéb, testületnélküli vagy közületnél alkalmazásban levő gépjárművezetők jelenjenek meg. Vas- és fémmunkások vasárnap 9 órakor taggyűlést tartanak. Hivatásos zenészek szabad sakszervezete vasárnap 11 órakor taggyűlést tart. Tárgy: a működési engedély kiosztása és budapesti beazmólo. Megjelenés kötelező. Azok a hivatásos zenészek, akiknek a működési engedélyjük nincs rendezve, 3 napon belül saját érdekükben rendezzék, mert a rendőrséggel ellenőrzik. Azok a debreceni béroséplők, akik üzemképes cseplőgéppel rendelkeznek és van jogerős iparigazolványuk, fogadalomtétel végett június 28-án, délután 8 órakor Arany János-utca 2. alatt az első emberrel és zeakossal okvetlenül jelenjenek meg. A gépekhez leszerződött cseplőgépmunkások okvetlenül váltassák ki a munkásigazolványt és az OTI-igazolványt. Az igazolványt legkésőbb június 29-ig az első ember igazolási tartozik. Vidéki géptulajdonosok, akik Debrecenben céspetelni akartak, csak akkor tehetik, ha rendelkeznek Debrecen város területére vonatkozó jogerős iparjogositványval. A cseplőgépvállalkozó munkásokat vezetőket a leszerződött gépmunkások adatait írják össze. Az adatok a következők: Van-e munkásigazolványa és OTI-igazolványa, hány hoid földje van, há újbirtokos, hány gyermeke, van-e hadifogoly hozzátartozója. Azok a vidéki béroséplők, akik Debrecen város területére érvényes iparjogositványval rendelkeznek csak a fejadagot vihetik ki a városból, de a többi termény Debrecenben hagyandó. A cseplős egész menetet a Köz-ellátásügyi Felügyelőség sakszközegével szigorúan ellenőrzött. Felvilágosítást a Debreceni Béroséplők Szabad Sakszervezete ad. Könyveket a béroséplők hivatalában lehet átvenni a fogadalomtétel után. Magánalkalmazottak sakszervezete szerdán és csütörtökön reggel 9 órai kezdettel kerületi üzemi bizottsági konferenciát tart. Az összes magánalkalmazottak üb. tagoknak a megjelenése kötelező. A bizalmiak és vezetői tagok megjelenése kívánatos. Vendég üb. tagokat szívesen látunk. A konferencia előadói: Molnár Ferenc főtitkárhelyettes, Üzemi Bizottság és a kollektív szervezők, Kiss Imre: „Forint, mérleg”, Kabók Lajos: „Társadalombiztosítás”, Löwi Rózi: „Nőkérdések”.

Jobb férfivártélyost júli-ére felveszek. Nyugati-utca 38. 374. Elegáns bútorozott szoba lehelőleg két férfi számára elszere kiadó. Bar-náné textilüzlet, Csapo-utca 18. szám. 311. Jobb férfit albertbe fel-vezek. Zöldita-u. 8. 353. Sürögősen keressék 2 szobás lakást a belvárosban. Elköltozes megteritem. „Sürgős”, Jellegere. 357. Előszobám utcai szoba, konyhas lakasomat hasonlóval, elköltozes fizetem. Csillag-u. 58. 1. ajtó. 338.

IPAROS HIREK A szűcs sakszaktály csütörtökön 4 órakor ülést tart. Az üveg sakszaktály csütörtökön 5 órakor ülést tart. Megjelenés kötelező. A kádár sakszaktály csütörtökön 6 órakor utalványosztás ügyében ülést tart. Havi elozetes díj 10 forint

EUJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Június 21—június 27: Isteni Gondviselés, etóli-ter 6. As Tiszta, Péterfia-utca 61.

SPORT

Mátészalkai notesz

Harc az NB II-be jutásért — hirdették a hatalmas falragaszok Mátészalkán. A debreceni kék-fehérek mezbe öltözöttek mentek a pályára, de útközben egy halottasmenettel találkoztak. Mondja is Vadas Árpád, a DKASE kabalás intézője, hogy „Ez lesz a vesztes csapatnak”.

Pedig a mérkőzés nem úgy indult, hogy négy gólt kapnak a kék-fehérek. Rohamostak és szép támadásokat vezettek a helyi együttes kapuja ellen, de Kiss Gyula lövéseit nem kiérte szerencse. Egy szerencsés támadás és má, bent táncolt a hálóban az első, majd rövid idő múlva a második gól, majd amásodik félidőben egy jortalan, majd egy jogos 11-esből 4:0-ra győzött Mátészalka.

A DKASE játéka rá sem lehetett ismerni. Nem volt egy tetszerű támadás, egy jó passz, vágták a labdát előre. Viszont el kell ismerni, hogy a mátészalkai csapatban van három olyan játékos, aki nagyobb csapatban is megállná a helyét.

Mérkőzés után nem lehetett birni a MTKVSE vezetőkkel. Több, mint 20 éves sportmultum alatt ez a legszébb napom, mondta Kolozi Samu, a lelkes és fáradhatatlan intéző.

Hazafelé jövet le volt törve a DKASE gárda. Csak Debrecen határában harsant fel, hogy „Nem lehet a DKASE-val kikukoricázni” és a játékosok a vezetőkkel és a sazkolókkal együtt már a visszavágó mérkőzésre gondoltak.

A vasárnapi DVSC—Pereces mérkőzés után Sidliknek, a mérkőzés hősnak a lába pillanatok alatt a háromszorosára dagadt. Orbáncól lehetett tartani, ezért Palotás edző belülette egy gépkocsiba és kihajtatott vele a klinikára. Szomorú azonban, hogy egyórai várakozás után sem akadt orvos, aki beadta volna az injekciót és így a két sportembernek — miközben a lábfej jobban és jobban dagadt

— vissza kellett autózni a klinikáról a városba, ahol egy DVSC sazkoló orvos — aki novének elhaltatását kéri — adta be az injekciót. Sidlik a tegnapi nap folyamán már jobban volt, de még mindig lakásán fekszik.

MAV Booskai—DKASE 3:0. Szabadság Kupa mérkőzés. DVSC—Kecskeméti MAV okolvívó találkozás 9:5.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 43. a kiadóhivatalban.

APRÓHÍRDETESEK

Párttagoknk és havi előfizetőinknek 50 százalék kedvezmény.

A D. Postás ifj. labdarúgó játékosai szerdán délután az egyetemi pályán fél-nyolc órára jelenjenek meg Szabadság Kupa mérkőzésre a DMTE ifj. ellen. A DMTE játékosai szintén pontosan jelenjenek meg.

A MAV Booskai úszói vasárnap Egerben vendégszereltek, ahol Veress az 50 m-es gyorsúszásban 36 mp-vel első, Mikó a 100 m-es fiú mellúszásban 1.29-cel második és Gemcs az 50 m-es gyermek mellúszásban 43 mp-cel harmadik lett.

A DVSC tokeosapata az NB I. ben az ötödik helyen végzett. Szerencsés esetben még a Vasutas Labdarúgó-csapata is lehet ötödik!

Kimagasló időeredménnyel győzött Báthori Tibor, a DVSC kerékpárversenyzője a pécsi vaskerkes versenyen, ahol a sok indulót maga mögött hagyva, a 20 km-es távot 32 perc 27 másodperc alatt futotta végig. E versenyszámban Cziczó Kálmán 6. lett, míg a hölgyek versenyében Papp Erzsébet az 6. helyen végzett. A debreceni kerékpárosok legközelebbi bécsi országúti versenyen vesznek részt.

Vasárnap a DVSC pályán játékoznak a DKASE—MTKVSE visszavágó mérkőzés. Jegyeket elővételben a Kónya dohányüzésében (Kossuth-u. 2.) lehet kapni, ahol egy forinttal olcsóbbak a jegyek.

A JT labdarúgó csapatának minden tagja hétfőn és szerdán jelenjenek meg a JT helyiségében. Cél: felkészülni a soron következő Glück Andor-kupa mérkőzésre, melyet a budapesti JT ellen játszanak.

Kalapja rossz? El ne dobja! Baráth kalaposmester olcsón alakitja Széchenyi-utca 3. Burgundia-utca 21.

Egy cilindres stoppológép eladó. Magocs György-ter 25. 309. Babakösi mély, modern, steppelt, jó állapotban eladó. Simonffy-u. 57. vasútleben. 363. Egy pár angóranyúl eladó. Péterfia-u. 13. 346. Bontashöl tégla olcsón eladó. Csapo-utca 27. 555. 30 literes vasúti juttányos áron eladó Csemete-u. 11. délután 5-től. 330. Eladó kerékpár jó állapotban. Jókai-u. 5. 331. Eladó két ágy, alig használt, jó állapotban, Jókai-utca 38. 2. ajtó. 333. Eladó nagy világvevő rádió. Széchenyi-u. 23. 1. 1. Eladó 2-1 lámpás rádió. Széchenyi-utca 23. 3. szám. 336. Eladó faesztergályos műtelyeszerelés, szalagtervez, esztérgapad, motorok. Erd: Arany János-u. 13. 339. Eladó mély gyermekkosci. olcsón. Piac-utca 38. keresztút. 340. Eladó 4 kerékű kézikocsit. Bajcsy Zeilinszky-utca 25. hátul az udvarban. 341. Eladó ötöt férfiöltöny közep terméte. Török Bálint-utca 10. 343. Uj reklámipó, pchely és vattapaplan eladó. Nap-u. 15. 1. 329. Különböző méretű ablakok eladó. Nyomató-utca 16. szám. 312. Két ruhászekrény és egy modern kávéfőző eladó. Kőlcsey-utca 18. 313. Üzletbenvezetés eladó. Kőlcsey-utca 21. 314. 31 darabból álló porcelán étkezésel eladó. Kőlcsey-utca 18. 316. Ruhászekrény és egy ágyl eladó. Rákóczi-u. 24-a. 318. Eladó egy mély modern allg használt gyermekkosci. Csapo-u. 20. 318. Eladó 2-1 lámpás rádió. Zápolya-u. 17. 319. Eladó rádió vagy bicik. liert előszobám. Pacsirta-utca 16. 320. Eladó 2-1 lámpás jó hangu rádió jutányos áron. Teleki-u. 46. 321. Eladó gyermek fürdőkád. Csokonai-utca 4. 322. Eladó két darab keményfa ágy. Pacsirta-u. 34. 323. Eladó jó bilgéri olcsón. Teleki-u. 31. 324.

100 éve BUTORT csak BENEDEK-től részletre is. Piac-utca 71. szám. Vaskályha olcsón eladó. Hatvázi-utca 3. 347. Jó állapotban levő tornyos tüzhelt eladó. Nyil-u. 27. szám. 348. Angóra süldönyulak eladók. Nyil-u. 49. 349. Tíz folyóméter eresztő-torna eladó. Nyil-u. 69. 350. Előszobát és egy két-ágú látra eladó. Csapo-u. 59. keresztút. 352. Ebedülőbutor eladó. Csapo-utca 40. keresztút. 352. Kisebb méretű jégsekretyel eladó. Busi-utca 13. sz. 354. Üzemképes rádió eladó. Darabos-u. 17. 356. Jégsekrety, függönytaró, káperetek eladók. Batthyány-u. 12. 357. Eladók használt vartógépek olcsón. Széchenyi 3. 325. Eladó két darab új gumiruha. Arany János-utca 54. keresztút. 326. Eladó tavaszikabát noi száras cipő. Piac-utca 32. keresztút. 327. épületgerenda 2,35-4 m. bádóg csatornacső, ágyak, szabozástal, tükör 120, ezek rények eladó. Piac 59. 11. lépcső, 1. em. 284. Hencser, ágy, sifon, tűzhely, tizedesmérleg eladó. Hatvan 27. pince balra. Sachs, Wanderer, Puch, NSU motorkerékpárok eladók. Magocs György-ter 9. Tel. 566. Mindentelre használt bútorok, jugsagok, szonyegek vételle, eladása, cseréje Áczzeinél, Vörösmarty-utca 12. 179. INGTALAN A belső részeken 4 szobás, öszkomfortos kertes házat megvételre keressék. Cim a kiadóban. 296. Vámosperösen a piacon 1140 négyzetgöle telkemet debreceni belsőségi 3 szobás lakással előszobával vagy késpénzért eladnám. Cim a kiadóban.

Telek eladó. Ifj. Baditz Zeigmond, Miskolc, Tase-u. 15. sz. 271. EGYES Június 25-én talált — tárgyként beszolgáltatottak 1 drb fekete bőrből készült háromrekeszes tárcát, bennelevő 2 db rendes és 1 drb testi munkás kenyérlégyekkel. Tulajdonosa átvétel végett a rendőrség 1. emelet 59. számú helyiségében jelentkeztek, Rendőrkápitányaság. Ertesítem az érdekl gazdaközönséget, hogy az Al-lattanyvesztési Alapok részlete a gazdasági felügyelőség 27. sz. pontjának dőlétől 11 órakor a Hortobágyon az csárdá előtt, délután 3 órakor Debrecenben a Degenfeld-ter 5. szám alatt szöke mangalica tenyészkocikat vásárol, megvásárlásra 11. gyelembe jöhetnek a 60-140 kg súly közötti 2. éven aluli kanok. Gazdasági intéző. Csapo-utca elején üzlet helyiség költségmentesítés, sel átadó. Cim a kiadóban. 186. Vasárolók vöröszert, sárgát, olmot stb. fémeket legmagasabb napi árnban. 364. Orosz nyelvintézményokat vállalkoz, bármilyen időben. Vár-u. 2. II. 1. 332. Angóra és gyapjútonást vállalkoz. Széchenyi-u. 6. 343. Fényképezőgépet cipőcsinálnék, Kresztel. Erd: Sas-utca 2. Kőrcsi cipőüzlet. 344. Hencserek békebeli minőségben állandóan raktáron. Nigh kárpitos Piac-u. 7. 250. Darabos és öltött mész cement, csekkasszigelető kárpánylemez, nagy és kis cse, rép, valamint mindenfajta építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók Kats mészüzlet, Szoboszló-utca 1-b. Telefon 514. Csapo-u. 62. Telefon: 622. 359. Darabos és öltött mész cement, kis és nagy cserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelapán, Ispotyay 3-b. Telefon 261. 18. Felolós szerkeztő és kiadó: RÁDO ISTVAN Szerkeztőség: Debrecen, Vörö Hadserg-útja 28. II. e. Telefon: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomatda kárvégpótló. Kálaló vezető Kovács Mihály.

Komm Benes

Rákosi hiszterelmisla Pávák II. kijelenté jó kapcsodemokratia sen pedig szomszédá örömmel szedi kap szlovákia fennállana Románia sulyozta, sek állo Jugoszlávia lakok újja gyarorszá zött fenn nős békül via cseték nehézségk meggyőző hűségese A legut ményekre kosi Máty ezek a m ségét bizo során elm tassa a c kat a m megerősí gyarorszá csolaiban Magyarország milyen m csehszlová javulásab

Délben kosi Máty Ezután E sajtótereken lyen csehságírók je te a sajtó azért jött szlovák-ma tárgyaljon. — Bajos lesz a szlo ség jövő s si Mátyás, Csehszlová minél több nek át, u gyarorszá a kisebbé kezelnek maniai és gyar kiseb — A leg gi választá guszta és sor, ha ebb tartják meg ben már ne A választá — hangzta A választó rámutatott a hogy a vál